
 
 

 

        143                                                                                               178 

                                                                  

            -   2                                                                                          -   9 

        80                                                                                                                         19  

      -   8  ؛                                                                                                                  -    21 ؛

          06                                                                                                                        024  

      -   6  ؛                                                                                                                  -    24 ؛

          00                                                                                                                        00  

   180=  3 ÷ 540:  قدر                                                                      140=  2 ÷  280: قدر

 ،                                     180قريبة من التقدير 178الإجابة التحقق : ،                                    140قريبة من التقدير 143الإجابة التحقق : 

 الإجابة معقولة.                                                                     إذن الإجابة معقولة.  إذن

 (143   ×2  = )286                                                             (178   ×3  = )534 

        123                                                                                                 106 

                                                                  

 

          -    4                                                                                               -   2 

        09                                                                                                                               01  

      -   8  ؛                                                                                                                             -   0؛

          120                                                                                                                           024  

      -   12  ؛                                                                                                                         -    12؛

          00                                                                                                                              00  
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 105=  2 ÷ 210:   قدر                                                                     125=  4 ÷  500: قدر

                    ،                  105قريبة من التقدير 106الإجابة التحقق : ،                                    125قريبة من التقدير 123الإجابة التحقق : 

 إذن الإجابة معقولة.                                                                     إذن الإجابة معقولة. 

(123  ×4  = )492                                                             (106  ×2  = )212 

                                                                                                           

   

 

 104 

                                                                   104 

             

  304 

                  -   4                                                                                    -   9 

                  10                                                                                                            10                         

                 -    0  ؛                                                                                                       -0  ؛              

                 61                                                                                                            13               

              -   16  ؛                                                                                                       -12     ؛                  

                  00                                                                                                             01                

 

 300=  3 ÷ 900قدر :                                                                       105=  4 ÷  420قدر: 

 ،                                    300قريبة من التقدير 304الإجابة التحقق : ،                                    105يبة من التقدير قر104الإجابة التحقق : 

 إذن الإجابة معقولة.                                                                     إذن الإجابة معقولة. 

(104  ×4  = )416                                                             (304  ×3  ) +1 =913       
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   372                                                                                                226 

                                                                             

            -   6                                                                                       -   9 

        14                                                                                                                         19  

      -   14  ؛                                                                                                                  -    21 ؛

          005                                                                                                                       19  

      -   4  ؛                                                                                                                  -    18 ؛

          1                                                                                                                       1  

   225=  3 ÷ 675:  قدر                                                                      370=  2 ÷  740قدر: 

 ،                                     225قريبة من التقدير 226الإجابة التحقق : ،                                    370قريبة من التقدير 372الإجابة التحقق : 

 إذن الإجابة معقولة.                                                                     إذن الإجابة معقولة. 

(372 ×2  + )1  =745                                                            (226 ×3   + )1  =679 

 

 

           229                                                                                         136    

                                                                                 

     -   8                                                                                       -   6 

       11                                                                                                                        21  

      -   8  ؛                                                                                                                  -    18؛

          37                                                                                                                        93  

      -  36  ؛                                                                                                                    -    36؛

          1                                                                                                                          3  

   135=  6 ÷  810: قدر                                                                     225=  4 ÷  900: قدر

 ،                                     135قريبة من التقدير 136الإجابة التحقق : ،                                    225قريبة من التقدير 229الإجابة التحقق : 

 إذن الإجابة معقولة.                                                                     إذن الإجابة معقولة. 

(229 ×24  + )1 =917                                                           (136  ×6  + )3  =819 
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162                                                                                                 195  

                                                                                                      

-   8                                                                                       -   6 

11                                                                                                                        21  

 -   8  ؛                                                                                                                   -    18؛

37                                                                                                                        93  

 -  36  ؛                                                                                                                   -   36؛ 

1                                                                                                                         3  

 190=  3 ÷ 570: قدر                                                                     160=  2 ÷  320: قدر

 ،                                     190قريبة من التقدير 195الإجابة التحقق : ،                                    160التقدير قريبة من  162الإجابة التحقق : 

 إذن الإجابة معقولة.                                                                     إذن الإجابة معقولة. 

(162 ×2  = )324                                                          (195 ×3  + )3  =585 

              166                                                                                        155 

                                                           

 

-   6                                                                                      -   6 

9                                                                                                                        21  

 -   6  ؛                                                                                                                  -    18؛

036                                                                                                                       93  

 -  36  ؛                                                                                                                   -   36؛ 

00                                                                                                                         3  

  
 160=  5 ÷ 800: قدر                                                                     115=  6 ÷  690: قدر

 ،                                     160من التقدير قريبة 155الإجابة التحقق : ،                                    115قريبة من التقدير 116الإجابة التحقق : 
 إذن الإجابة معقولة.                                                                     إذن الإجابة معقولة. 

(116 ×6  = )696                                                                    (155 ×5   = )775 
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           248                              121 

                                                            
                                                    7   -                                                                                                      8    - 

        19                                                                                                       14   

      -  16؛                                                                                                   -   14 ؛

 07        34  

                      07    -                                                                                                32   -      

     2   00 

    

 120=  7 ÷   840:  قدر                                                               250=  4 ÷  1000: قدر 

                                    120قريبة من التقدير 121الإجابة :  التحقق،                                     250قريبة من التقدير 248الإجابة  :  التحقق

 إذن الإجابة معقولة.                                                                     إذن الإجابة معقولة. 

(248 ×4   +  )2 =994                                                         (121 ×7  = )847 

 

                                    

      465 43 

                                                                  

                                                36   -                                                                                                     16   - 
        26                                                                                                            27    

      -  24؛                                                                                                         -    36 ؛ 
  14    23             

                      012   -                                                                                                       20   -      
     3    2 

 

 1000=  4 ÷   4000:  قدر                                                               470= 4 ÷  1880:قدر 

                                    1000قريبة من التقدير 993الإجابة :  التحقق         ،                         470قريبة من التقدير   465الإجابة  :  التحقق

 الإجابة معقولة.                                                                     إذن الإجابة معقولة. إذن 

(465 ×4   +  )3  =1863                                                         (993 ×4  )  +2 =3974 

4 
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 103 305 

                                                   
                        -   8                                                                                            -     9 

                           02                                                                                               01    
                          -  0؛                                                                                             -    0 ؛   

  016                         24    
                        015    -                                                                                   24   -                          

                       00    01 
 

 300=   3 ÷  900:  قدر                                                              100=  8 ÷ 800:قدر

                                    300قريبة من التقدير 305الإجابة :  التحقق،                                  100قريبة من التقدير   103الإجابة  :  التحقق

 ولة.                                                                     إذن الإجابة معقولة. إذن الإجابة معق

(103 ×8   =  )824                                                         (305 ×3  + )1 =916 

 

 

 

 

 ريال . 12=  7÷  784حصة الفقير = المبلغ الذي وزعته الجمعية ÷ عدد الفقراء = 

 

 

 صفحة . 116=  3÷  348عدد الصفحات التي ستقرأها كل يوم = عدد صفحات الكتاب ÷ عدد ايام قراءته = 
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طالبا ً   102=  4÷   408عدد الطلاب في المجموعة الواحدة = عدد الطلاب الكلي ÷ عدد المجموعات = 

 . 

 

 

 ريالاً    158=  2ه   316ثمن الهدية الواحدة = المبلغ الذي مع هشام ÷ عدد الهدايا =
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ريال    1200قرر الأب أن يوزع أرباح تجارته الأخيرة على أبناءه الخمسة بالتساوي فإذا ربح من تجارته 

 فكم كانت حصة كل إبن ؟ 

 ريال لكل إبن .   240=    5÷  1200

 

 

 

 ريال فإذا علمت أن أسعار الأقلام متساوية فكم ثمن القلم ؟  123أقلام بمبلغ   6أشترى أحمد 

 ريال .    20،5=    6÷   123
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 أ (  11   كلم                 ج( 13 كلم                                 أ  (  14 صفحة                  ج( 16  صفحة   

 ب( 12   كلم                  د(  14 كلم                                 ب( 20   صفحة                    د( 18صفحة   

  

      

 

                             

       69   89 

                                            

                                                40   -                                                                                                      12   - 
        19                                                                                                            49    

      -  18؛                                                                                                        -    45 ؛ 
  04   1            

       
   

 90=   5  ÷  450:  قدر                                                               70= 2 ÷140:قدر

                                    90قريبة من التقدير  89الإجابة :  التحقق،                                 70قريبة من التقدير  69الإجابة  :  التحقق

 إذن الإجابة معقولة.                                                                     إذن الإجابة معقولة. 

(69 ×2  + )1   =139                                                         (89  ×5 )  +4 =449 
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 80 89  

                                            
                                  -      56                                                                          -    72 

                                       002                                                                              85    
                                     -  000؛                                                                         -    81 ؛ 

  4    2                                
       
 90=   9  ÷  810:  قدر                                                               80= 7 ÷560:قدر

                                    90قريبة من التقدير  89الإجابة :  التحقق،                                 80قريبة من التقدير  80الإجابة  :  التحقق

 إذن الإجابة معقولة.                                                                     إذن الإجابة معقولة. 

(80 ×7  + )2   =562                                                        (89 ×9 )  +4 =805 

 

 

 

 افهم 

   معطيات المسألة 

 إناث  3ذكور مقابل كل  4يستقبل القسم  (  1

  49( استقبل القسم  2
ً
 مريضا

 .   ؟ ما عدد الذكور و ما عدد الإناث الذين أستقبلهم القسمالمطلوب : 

 خطط : 
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 حل :  

 استعن بالجدول 

 المجموع   عدد الإناث  عدد الذكور  

4 3 7 

8 6 14 

12 9 21 

16 12 28 

20 15 35 

24 18 42 

28 21 49 

  

   21، عدد الإناث  28عدد الذكور 

 تحقق : 

 .   49=   21+   28عدد الذكور + عدد الإناث = 

 

 

 

                              

 بإستعمال نمط الضرب                                            بإستعمال نمط الضرب 

2    ×3    =6  ←  6   ÷3    =2      6  ×4  =24  ←  24  ÷4   =6 

20  ×3  =60  ← 60   ÷3    =20                                   60 ×4  =240 ←  240  ÷4  =60 

200    ×3    =600  ←  600   ÷3  =200                                  600  ×4  =2400    ←2400   ÷4 =600   

    

 600=  4÷  2400إذا :                                             200=  3÷  600 :إذا

https://hulul.online/


 
 

                    

 

 بإستعمال نمط الضرب                                            بإستعمال نمط الضرب 

7    ×7    =49  ← 49   ÷7    =7                                                6    ×8    =48  ← 48   ÷8    =6 

70  ×7  =490  ←490  ÷7   =70                               60 ×8  =480  ←  480   ÷8    =60 

700    ×7    =49000  ←  49000   ÷7    =7000                     6000  ×8  =48000  ←48000  ÷8  =6000   

 

 6000=  8÷  48000إذا :                                            7000=  7÷  49000 :إذا

 

 

                               18                                                                 14 

                                   

                                -      2                                                                           -   4 

                                   17                                                                               18   
                               -   16؛                                                                               -   16 ؛

  02    01              
       
       
 15=   4  ÷  60:  قدر                                                            20=   2    ÷ 40: قدر

                                    15قريبة من التقدير  14الإجابة :  التحقق،                                 20قريبة من التقدير  18الإجابة  :  التحقق

 إذن الإجابة معقولة.                                                                     إذن الإجابة معقولة. 

(18 ×2  ) +1   =37                                                               (14 ×4   + )2   =58 
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                24 

   

                                           

                      -   2                                                                                        
                       17  

                     -    16  ؛                                                                                                                  
                         01  
       

                                                              25=    3    ÷ 75: قدر   

 ،                                  25قريبة من التقدير  24الإجابة  :  التحقق

 . إذن الإجابة معقولة

(24 ×3  + )1   =73                                                                       
 

        
                         

 

         

 

         24    

                                     

            -   10                                                                                        
             023  

         -   20  ؛                                                                                                                                                         
               03   
                           

                                                              25=   5   ÷ 125: قدر   

 ،                                  25قريبة من التقدير  24الإجابة  :  التحقق

 إذن الإجابة معقولة. 

(24 ×5  + )3   =123                                                                      
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         98                                                                                  99 

                                                             

               -      63                                                                                            -   81 

               61                                                                                                         85   
           -  56؛                                                                                                     -   81 ؛

  04    5       
       

 

 100=  9  ÷ 900:  قدر                                                            100=   7   ÷ 700: قدر

                                   100قريبة من التقدير   99الإجابة :  التحقق،                                 100قريبة من التقدير  98الإجابة  :  التحقق

 إذن الإجابة معقولة.                                                                     إذن الإجابة معقولة. 

(22 ×7  + )5   =691                                                             (99× 9  + )4   =895 
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